



# Obecní noviny z Trojanovic

Červen 2021



## Z obsahu:

- str. 5 Fotbalový nábor
- str. 12 Obecní dotace na ČOV
- str. 14 Výzva pro místní podnikatele a firmy



## Slovo starosty



Vážení a milí spoluobčané, to, za co bojujeme přes 30 let, se stává realitou. Doba dospěla k tomu, že budou zlikvidovány stavby v areálu a hlavně zasypany těžební jámy. Koncem roku by se měl začít navážet zásypový materiál a v příštím roce by mělo dojít k definitivnímu zásypu. Je to velké vítězství regionu a lidí, kteří tu bydlí. Zároveň bude zrušen dobývací prostor, který je největším dobývacím prostorem v ČR. To, že se to povedlo, je jenom díky všem lidem na Frenštátsku, kteří vždy věřili, že si osud svého života a místa bydlení píší sami. Díky tomu se nepodařilo v roce 1997 rozjet tzv. omezenou těžbu 2,5 mil. tun uhlí ročně. Také se nepodařilo stanovit dobývací prostor na plyn v roce 2002, ani průzkumná ražba v roce 2004, která měla sloužit pouze pro navýšení fiktivní hodnoty Bakalových akcií. Vždy bylo dobré, že jsme se my, zástupci místních samospráv, mohli opřít o lidi, kteří v roce 2004 podepsali „Petici za zrušení a zasypaní Dolu Frenštát.“ V té době se pod petici podepsalo přes 25 tis. obyvatel regionu. Byla to největší síla pro jednání s ministry, premiéry, hejtmany, poslanci, úředníky. Dnes nás díky tomu berou skutečně vážně a my v posledních 14 dnech máme za sebou už dvě jednání s ředitelem státního podniku Diamo, kterému patří veškerý bývalý majetek OKD u nás. Řešíme tedy nyní budoucnost areálu dolu, komunikace, vodovody, kanalizace, vodní nádrž a další technické detaily, abychom využili tento potenciál pro region a jeho transformaci. Jsme ve zlomové době a nesmíme promrhat tento potenciál pro obec a její občany. Je třeba ukázat, že neumíme jenom bourat, ale také stavět a udržovat. Chtěl bych touto cestou všem občanům poděkovat za pomoc a podporu, skutečně to vnímám jako práci nás všech.

Jiří Novotný

## Malý Dakar na Pustevnách

**V úterý 11. května hostily Pustevny legendární účastníci Dakaru, Tatra 815 6x6 (zvanou Babča). Za volant se usadil pilot Ota Měřínský v doprovodu Leoše Lopraise.**

Automobilka Tatra se významně zapsala do výsledků nejtěžší automobilové soutěže světa, známé jako Rallye Dakar, které se její nákladní terénní speciály úspěšně zúčastňovaly od roku 1986. Babča se poprvé představila na rallye v roce 1987.

V roce 1988 vyrazily na trať dva nákladní vozy Tatra s českými posádkami. Zatímco Tatra 815 6x6 musí odstoupit pro poruchu listových per a soutěž dokončí mimo pořadí, Tatra 815 4x4 s prvním jezdce a vedoucím posádky Karlem Lopraisem vítězí.

Babča se v písečných dunách představila ještě několikrát, ať v roli soutěžní, nebo jako doprovodný vůz.

-red-



Tatra 815 s třemi nápravami s pozadím lanové dráhy a Radhoště

Zatímco Babča je stále členem Instaforex Loprais Praga Teamu, vítězná Tatra z roku 1988 byla k vidění od roku 1990 v Technickém muzeu Tatra Kopřivnice, odkud se v dubnu 2021 přestěhovala do nového Muzea nákladních automobilů v blízkosti areálu Tatra Trucks. Nejslavnější speciál Tatra 815 4x4, přezdívaný Puma, byl zapůjčen

do Národního technického muzea v Praze. Na svou pouť z Frenštátu p.R. do Prahy se vydal 28. dubna a nově je v Dopravní hale muzea k vidění od 5. května 2021.

čerpáno z <https://vyskovsky.denik.cz/ctenar-reporter/maly-dakar-na-pustevnach-legendarni-tatra-babca-se-promenovala-u-libusina-2021.html>



## Klub seniorů pod Javorníkem

Poslední dubnovou a první květnovou středu věnovali senioři z klubu seniorů pod Javorníkem jarnímu úklidu.

Uklízeli jsme nejen vnitřní prostory klubu včetně oken, ale také venkovní prostory školky a přilehlého parčíku.

Před léty jsme si neoficiálně pod patronací převzali udržování historického kříže a

zvoničky na Bartoškách, kde jsme kromě úklidu obnovili květinovou výzdobu. Doufáme, že pokud nám to situace dovolí, tak tato brigáda odstartuje po delší době normální činnost klubu, na kterou se všichni těšíme.

Miroslav Zágora  
kronikář klubu seniorů



foto: archiv Klubu Seniorů pod Javorníkem



foto: archiv Klubu Seniorů pod Javorníkem

## Napsáno na okraji

Viděl jsem video, ve kterém ruská balerína tančí na zamrzlém jezeře v minus patnácti stupních Celsia část baletu Labutí jezero. Chtěla tímto činem upozornit na výskyt hnízdicích labutí, jež mají ustoupit výstavbě přístavovacího terminálu pro letiště. Její tanec na mne udělal opravdu velký dojem. Nejsem příznivcem klasického baletu, považuji jej za něco pro mne velmi těžko uchopitelného. Když nad tím teď tak přemýšlím, vlastně ani nevím, proč tomu tak je. Po tomto vystoupení jsem si ale řekl, že je na čase, abych svůj názor změnil. Pln nadšení a očekávání jsem si tedy na youtube vyhledal další ukázky, které souvisely s baletem. Očekával jsem, že mě to jistě přikloní na stranu baletu a stanu se jeho věrným divákem. Plně jsem se tedy soustředil na obrazovku. Ženy tancující na špičkách, k tomu nejrůznější úklony, záklony, předklony, no obávám se, že to skutečně nebude něco, čemu bych propadl. Je mi líto. Více než klasický balet by mi vzhledem k mému zdravotnímu stavu spíše mohl vyhovovat tanec pro osoby se zdravotním postižením. Dokonce mě na tu možnost již několik mých přátel upozornilo. Tanec je to jistě úctyhodný, nicméně často je proložen nejrůznějšími až akrobatickými prvky. A na to si rozhodně netroufám, nechci se totiž zranit.

Že by snad disko? Kdysi jsem se pokoušel na jednom večírku tančit a vypadalo to asi velice směšně a podivně, protože jsem opravdu vůbec nevěděl, co dělám. Mohlo to vypadat tak, že mám zrovna jisté zdravotní potíže. Staly se z toho takové velmi komické, nepřírozené, zkroucené pohyby, které již nikdy nechci opakovat. Útěchou je mi pouze to, že jsem nebyl sám, kdo se takto daný večer pokoušel tančit. Na druhý den mne z tohoto pokusu o tanec velmi bolely ruce. Pochopil jsem, že tanec opravdu může bolet. Jak celou situaci tedy vyřešit? Je to velmi jednoduché. Budu tedy nadále povzbuzovat ty, kteří tanec skutečně umějí, a budu se rád dívat na jejich mistrovství v tomto oboru. Tančit budu dále již jen o samotě a často tak, aby mě nikdo neviděl. Avšak buďte si jistí, že budu taneční kreace provádět s velkou radostí, protože jsem přesvědčen, že pohyb - ať již je jakýkoli - má být především o radosti. Tak mě napadá, že si teď právě soukromě zatančím pro radost, ale nikomu to neříkejte.

Matěj Fucyman

KLUB SENIORŮ POD JAVORNÍKEM ZVE NA TRADIČNÍ



**KÁCENÍ MÁJE**

**5. ČERVNA 2021 od 15.00 HOD.**

V AREÁLU MATEŘSKÉ ŠKOLKY POD JAVORNÍKEM

KULTURNÍ PROGRAM S HUDBOU K TANCI A POSLECHU

BOHATÝ VÝBĚR ALKOHOLICKÝCH A NEALKOHOLICKÝCH NÁPOJŮ

DOMÁCÍ KUCHYNĚ - KOTLÍKOVÝ GULÁŠ

FRGÁLE, KOLÁČKY, ZÁKUSKY, TYČINKY A BRAMBŮRKY

BOHATÁ TOMBOLA

SRDEČNĚ ZVEME DOBŘE SE POBAVIT

## Domy s pečovatelskou službou (DPS)



**Jste senior nebo osoba se zdravotním postižením a bydlení ve svém domě, byť již zvládáte jen s obtížemi? Máte doma mnoho bariér, bydíte v domě, kde máte topení na tuhá paliva, nemáte v dosahu nikoho blízkého, kdo by vám pomohl v základních úkonech každodenního života? Určitě si přečtete následující řádky.**

Pokud se nechcete stěhovat, pak určitě zvažte využití registrovaných sociálních služeb, pečovatelské služby, služby osobní asistence, senior přepravu. Jestli ale vnímáte jako možné řešení vašich obtíží byt v DPS, rádi bychom vás informovali, jaké jsou podmínky pro jeho přidělení.

**Město Frenštát pod Radhoštěm má tři domy s pečovatelskou službou, dva v Martinské čtvrti a jeden na ulici Rožnovská. V domech je celkem 154 bytů jak pro jednotlivce, tak pro dvojice.** V současné době evidujeme 63 žadatelů o DPS celkem. Z toho 12 párů a 51 jednotlivců. Nicméně z praxe posledních měsíců musíme konstatovat, že většina žadatelů má podanou žádost spíš pro jistotu, a i když podle kritérií splňují všechny podmínky pro přidělení bytu, zatím byt v DPS nechtějí. Tak se stává, že při uvolnění bytu oslovujeme 30 – 40 žadatelů bez úspěchu. To se ale nyní změní. Pokud je podaná žádost o byt, předpokládáme i zájem o něj, takže budeme byty přidělovat bez předchozího oslovení žadatelů, čistě podle pořadí, ve kterém jsou v evidenci, dle bodových kritérií schválených v pravidlech. Na horních místech jsou především žadatelé se zdravotním stavem, který jim už působí problémy zvládat každodenní život ve svém domě, byť, mají těžko dostupné služby, bydlení má mnoho bariér apod. Pokud žadatel byt 2x bez závažných důvodů odmítne, jeho žádost bude vyřazena. Nic mu však nebrání ve chvíli, kdy se jeho stav zhorší, o byt v DPS znovu požádat. A díky bodovému hodnocení se klidně opět dostane na jedno z prvních míst.

Ještě jedna poznámka – samozřejmě jde o byty v domě s pečovatelskou službou – klienti, kteří již nyní registrovanou službu využívají, jsou také výše bodově hodnoceni, nicméně nyní máme takové žadatele z celkového počtu 63 pouze 3 a ti zatím bydlet do DPS jít nechtějí.

A proč hlavně Vám podáváme výše uvedené informace? Abyste věděli, že pokud řešíte obdobný problém, víte o někom, kdo jej řeší, obraťte se na nás, odbor sociálních věcí, a my se pokusíme Vám pomoci. Nepodléhejte veřejnému mínění, že byt v DPS jen tak lehce nelze získat. Jistě, podmínky jsou jasně stanoveny, těch se musíme držet, ale pokud máte problémy zvládat již bydlení sami, přivítáte bydlení v komunitě věkově vám blízké, rádi vám poradíme, jak na to.

Agendu bytů v Domech s pečovatelskou službou vyřizuje:  
Dana Janáková DiS., tel. 556 833 180  
e-mail: dana.janakova@mufrenstat.cz

## Napuštění bazénu rychle a pohodlně

**Více než 260 domácností v regionu si loni nechalo dovézt vodu do bazénu cisternou společnosti SmVaK Ostrava.**



Zahradní bazén je možné napuštět zdlouhavě z veřejné vodovodní sítě s rizikem řady nepříjemností, nebo zvolit pohodlnější a výhodnější cestu v podobě dovozu vody do bazénu cisternou SmVaK Ostrava. Tato varianta je výrazně rychlejší a nedotkne se negativně okolních odběratelů. Zájem o službu byl v uplynulých letech vysoký. Češi tím potvrzují pozici velmoci v počtu zahradních bazénů na počet obyvatel.

Opatrnost je na místě také v případě napuštění bazénu ze studny. Je vhodné si nechat provést laboratorní rozbor, zda je voda k danému použití vhodná a nepředstavuje zdravotní riziko.

Vodárenská společnost zjednodušila a zpřehlednila cenovou politiku služby – kromě bezplatné zákaznické linky **800 292 400 (v pracovní dny 7:30 - 20:00)**

je možné využít jednoduchý poptávkový formulář na internetových stránkách [www.smvak.cz](http://www.smvak.cz) v sekci Nabídka služeb.

Cena za napuštění se odvíjí od vzdálenosti od nejbližšího provozu SmVaK Ostrava, které službu poskytuje, a objemu bazénu. V případě, že je možné ho navést jednou cisternou (průměrně 10 kubíků vody dle typu vozu), činí cena do vzdálenosti deseti kilometrů 1195 korun bez DPH.

*„Problémy mohou přijít v momentě, kdy se rozhodne větší množství odběratelů v lokalitě napouštět prostřednictvím přípojky bazén ve stejný čas a lidé ho chtějí mít navíc napuštěný co nejrychleji. Při náhlém zvýšení odběru může dojít ke změnám hydraulických poměrů vyvolaným vysokou rychlostí proudění vody v potrubí. To má za následek uvolňování usazenin a zákal vody, který se může dostat do poměrně širokého okolí. Nárazové odběry mohou také způsobit pokles tlaku vody. To se negativně projeví u ostatních odběratelů, kteří mohou být omezeni v odběru ze sítě,“* říká ředitel vodovodů společnosti SmVaK Ostrava Milan Koníř.

Nepříjemným situacím lze předéjít dodržováním několika základních pravidel. Bazén je vhodné napouštět pozvolna, klidně několik dnů a ideálně mimo odběrové špičky. Nejlépe přes noc ve všední den.

Opatrnost je na místě také v případě, že si lidé napouštějí bazén ze své studny. Je žádoucí si nejdříve nechat ve specializované laboratoři prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. Obrátit se je možné například na laboratoře společnosti VodoTech ([www.vodotech.cz](http://www.vodotech.cz)).

*„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou hodnota pH nebo tvrdost vody, doporučujeme sledovat i bakteriální znečištění, které by mohlo být příčinou nepříjemných kožních či zažívacích problémů. V případě vyšší tvrdosti vody také dochází k reakci s prostředky k dezinfekci vody a mohou se vysrážet některé kovy. To má za následek nejen tvorbu vodního kamene a povlaků na stěnách bazénů, ale třeba i nevhodnou barvu vody,“* říká vedoucí laboratoři společnosti VodoTech Pavla Veselá.

čerpáno z TZ SmVak Ostrava a.s./12.5.2021



Pozvánka

# 54. Memoriál Jiřího Jaškovského

3. července 2021 na hřišti na Bystrém

## Program

13:00 - Utkání mladších a starších přípravek  
TJ Trojanovice Bystré - SK Beskyd Frenštát p. R.

15:00 - Utkání žáků TJ Trojanovice Bystré

16:30 - Utkání TJ Trojanovice Bystré - FK Trojanovice I.



Občerstvení bude dostupné v bufetu na hřišti.

## Fotbalový nábor

**Fotbalový klub TJ Trojanovice Bystré hledá nové hráče (kluky i holky), kteří by se stali posilami týmů.**

Mezi svými vrstevníky si můžeš vyzkoušet, jestli je fotbal sportovní zábavou právě pro tebe.

Trénujeme 2x týdně na hřišti Trojanovice – Bystré č.p. 638.

Přijď se podívat, nebo si vezmi kopačky a přijď si rovnou zahrát.

Stačí jen dorazit. Rozhodnout se, jestli se ti mezi námi líbí, můžeš později.

Více na <https://www.tjbystre.cz/>



foto: Ivana Vrtalová



**Mladší příprava**

**Tréninky:**  
středa, pátek  
16:00



**Starší příprava**

**Tréninky:**  
středa, pátek  
16:00



**Žáci**

**Tréninky:**  
středa, pátek  
16:00

## Cyklistické desatero

Používejte odpovídající velikost kola, mějte kolo funkční a seřízené s důrazem na brzdy, reflexní prvky, přední bílé a zadní červené odrazky a světla (blikačky), zvonek, vhodné je mít nářadí a rezervní duši. Zejména v provozu a při rychlejší jízdě používejte přilbu (do 18 let věku je povinná vždy) a ochranné brýle (proti slunci a hmyzu). Nezapomínejte na vhodný pitný režim.

### 1. Dbejte na stav kola a jeho výbavu

#### 2. Snažte se vidět a být viděni

Vizuální kontakt výrazně snižuje riziko kolize – proto mějte na sobě a na kole reflexní prvky a přinejmenším za snížené viditelnosti buďte vždy osvětlení vpředu i vzadu.

#### 3. Vyhněte se alkoholu a omamným látkám

Alkohol a omamné látky neužívejte před jízdou, ale ani během ní. Jízdou pod vlivem alkoholu či omamných látek ohrožujete sebe i ostatní. V případě postihu je na Vás pohlíženo stejně jako na řidiče motorového vozidla.

#### 4. Vydejte se jen na cestu, kterou zvládnete

Trasu, na kterou se vydáváte, volte podle svých zkušeností a možností. Snažte se vyhnout komunikacím silně zatíženým automobily, na provoz si zvykejte postupně. Nezapomínejte, že chodník je pouze pro chodce – s výjimkou dětských cyklistů ve věku do deseti let. V maximální míře využívejte vyznačené cyklopruhy, koridory a stezky.

#### 5. Buďte ohleduplní a předvídaví

Chovejte se k ostatním tak, jak chcete, aby se chovali ostatní k vám. Nespoléhejte se však na své okolí a předpokládejte, že všichni kolem vás mohou kdykoli chybovat. A také že cesta před vámi nemusí být volně průjezdná – nevjíždějte proto bezhlavě tam, kam nevidíte. Dejte si pozor na příjíždějící a předjíždějící vozidla.

#### 6. Komunikujte s okolím

V případě jakékoliv změny směru dávejte včas znamení paží, obzvláště při odbočování vlevo, a ujistěte se, že jej ostatní zaregistrovali, teprve potom proveďte potřebnou změnu. Sledujte stav vozovky, koleje, příčné prahy či mříže kanálů a v případě potřeby se jim včas vyhybejte, vždy však s ohledem na bezpečnost vlastní i ostatních. Používejte všechny smysly – vyvarujte se poslechu hlasité hudby či telefonování a psaní sms za jízdy, protože výrazně omezují vaši soustředěnost a kontakt s okolím.

#### 7. Jezděte při pravém okraji a s rozestupy

Ve vozovce i na stezce jezděte vpravo, přitom ale dodržujte bezpečný odstup od překážek, zejména od parkujících automobilů. Dejte si pozor na vozidla, která zastavila, nebo zastavují, především na vystupující - otevřené dveře. Při jízdě ve skupině jezděte za sebou s dostatečnými rozestupy a ve velké skupině se rozdělte na několik menších.

#### 8. Dávejte pozor na mrtvé úhly

Především řidič rozměrnějšího vozidla (autobus, nákladní vozidlo), které začíná odbočovat nebo třeba vyjždět ze zastávky, kvůli mrtvému úhlu ve zpětném zrcátku prakticky nemá šanci cyklistu vedle svého vozidla vidět. Proto nepodjíždějte odbočující vozidla a neobjíždějte zleva vozidlo, které signalizuje, že se rozjede. Nezapomínejte také, že rozměrnější vozidla při zatáčení vybočují do stran.

#### 9. Kolo zamykejte s rozmyslem

Bytelným zámkem připoutejte kolo k pevnému objektu a na dobře viditelném místě, a to současně za rám a alespoň přední kolo (zadní se hůře demontuje).

#### 10. Kolizi se zraněním nahlaste

Pokud dojde ke kolizi se zraněním nebo podezřením na zranění, okamžitě ji telefonicky nahlaste. Přivolejte na místo Policii ČR (tel. 158), v případě závažnějšího zranění také záchrannou službu (tel. 155), kde v případě potřeby dostanete také instrukce pro nejnnutnější pomoc zraněným.

## Cyklistická sezóna začíná

Mrazivé dny jsou snad za námi. Sníh ze silnic je pryč a ranní teploty jsou také stále příjemnější. Není divu, že cyklisté jsou na cestách stále častějším jevem.

Ale i o kolo je třeba řádně pečovat. Před první jarní vyjíždkou po dlouhé zimě by každý cyklista měl navštívit nejprve specializovaný servis, kde kolo řádně zkontrolují a uvedou do stavu, ve kterém může bezpečně vyjet na cestu.

Někteří cyklisté si své kolo servisují sami, a tak je třeba po zimě připomenout **povinnou výbavu jízdního kola:**

- přední odrazka bílé barvy
  - zadní odrazka červené barvy
  - dvě na sobě nezávislé brzdy
  - oranžové odrazky ve výpletu kol
  - oranžové odrazky na obou stranách pedálů
- Přestože toto je povinná výbava jízdního kola, kolo **doplňujeme také o:**
- světlomet s bílým světlem
  - zadní svítilnu červené barvy

A to zejména za snížené viditelnosti, tedy pokud vyjíždíme časně z rána, k večeru, za mlhy nebo deště. Při snížené viditelnosti je vhodné použít také reflexní prvky.

Mladší cyklisté by neměli zapomínat na povinnost užívat za jízdy ochrannou přilbu. Tuto povinnost ukládá cyklistům do 18 let zákon. Přesto, i pokud jste starší, používejte při jízdě ochrannou přilbu, může Vám zachránit život.

A závěrem pár připomenutí:

- cyklisté směřjí jen jednotlivě za sebou
- cyklista nesmí vozit předměty, které by znesnadňovaly řízení jízdního kola nebo ohrožovaly jiné účastníky silničního provozu
- na jízdním kole se na vozovce jezdí při pravém okraji vozovky, jen jednotlivě za sebou
- jízdním kolem se rozumí i koloběžka, pro kterou tak platí stejná pravidla jako pro jízdu na jízdním kole
- je-li zřízen jízdní pruh pro cyklisty, stezka pro cyklisty nebo je-li na křižovatce s řízeným provozem zřízen pruh pro cyklisty a vymezený prostor pro cyklisty, je cyklista povinen jich užít
- cyklista jedoucí na jízdním kole je také považován za řidiče a platí pro něj stejná pravidla jako pro řidiče motorových vozidel, takže tak jako nepatří alkohol za volant, nepatří ani za říditka jízdního kola

Cyklistická sezóna tedy může začít.....nezapomínejte však, že i cyklista je účastníkem silničního provozu, a proto je třeba být obezřetný a dodržovat dopravní předpisy.

*nprap. Karla Špaltová*  
vrchní inspektor  
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MSK  
územní odbor Bruntál  
oddělení prevence

## Současné trendy podvodníků - vishing a spoofing

Kriminalisté řeší desítky případů se škodami v řádu milionů korun.

Policie České republiky v posledních týdnech zaznamenala vzrůstající aktivitu skupiny osob, které využívají jednu z metod sociálního inženýrství, a to takzvaný **Vishing**.

Jedná se o *princip, který je založený na telefonních hovorech, kdy se v tomto případě osoby volajících zpravidla představují jako pracovníci banky*, kteří zjistili napadení bankovního účtu. Tito domnělí pracovníci banky svými tvrzeními vystraší osobu, které volají, přičemž jejich hlavním cílem je získat její peníze. Sdělí, že je nutné, aby finanční prostředky byly z vlastního účtu okamžitě převedeny na jiný účet s tím, že budou po vyřešení celé věci následně vráceny, což se samozřejmě nestane. Uvedené osoby tímto způsobem mohou vylákat i další citlivé údaje, které následně zneužijí. Tento typ podvodného jednání je nebezpečný zejména v tom, že falešní pracovníci bank mohou již před hovorem nejenom znát různé informace o osobách, které kontaktují, ale hlavně při hovorech užívají tak zvaný spoofing telefonního čísla, při kterém dokážou napodobit jakékoliv telefonní číslo, včetně infolinek bank. Rovněž bylo zaznamenáno několik případů, při kterých telefonicky kontaktují další osoby, které vystupují jako policisté, s cílem ujistit o pravdivosti tvrzení ohledně napadení bankovního účtu a nutnosti převodu peněz na „bezpečný“ bankovní účet dle předchozích instrukcí domnělých pracovníků bank.

### Obecné zásady:

- Nereagujte na podobné hovory a v žádném případě nesdělujte k Vaší osobě žádné citlivé údaje ani bezpečnostní údaje z vaší platební karty, nebo přístupové údaje k online bankovníctví.
- Nikdy nikomu nesdělujte a ani nepřeposílejte bezpečnostní / autorizační kód, který Vám přišel formou SMS zprávy.
- Myslete na to, že útočník dokáže napodobit jakékoliv telefonní číslo, odesílatele SMS zprávy, ale třeba i e-mailovou adresu.
- Nikdy nikomu podezřelému neumožňujte vzdálený přístup do Vašeho počítače.
- Sledujte a pečlivě čtěte informace od Vaší banky v internetovém bankovníctví.
- Při každém vstupu do internetového bankovníctví kontrolujte, zda odpovídá doména přihlašovací stránky. Toto platí vždy, když někam zadáváte své osobní nebo přihlašovací údaje.
- Aktualizovat software, antivirový program, firewall.
- Buďte neustále ostražití, protože i vy se můžete stát cílem podobného podvodného jednání.
- Během, nebo po takovémto podezřelém hovoru, si zaznamenejte údaje, které Vám útočník sdělil (jména, e-mailové adresy, čísla účtů, odkazy na webové stránky, apod.)

Policie ČR varuje:

Nereagujte na telefonní hovory, SMS zprávy, e-maily, kde se vás někdo pokouší vmanipulovat do situace, že jsou vaše finanční prostředky v ohrožení a vy musíte udělat další kroky pro jejich záchranu. Kdyby byly vaše peníze v ohrožení, tak banka sama zareaguje a učiní další opatření. V případě pochybností vždy kontaktujte svou banku. Pokud Vás shora naznačeným způsobem již někdo kontaktoval, neváhejte se rovněž obrátit na tísňovou linku Policie České republiky na čísle 158 a celou záležitost oznamte.

plk. Ondřej Moravčík  
tiskový mluvčí, Policejní prezidium ČR  
23. dubna 2021

## Vzpomínka na Roberta Kačera

\*6.11.1970 - †6.5.2021

V kostele sv. Jana Křtitele jsme společně vzpomínali na našeho souseda a zastupitele obce Trojanovice, pana Roberta Kačera. I když byl v zastupitelstvu pouze krátce, zanechal ve mně velmi dobré a krásné vzpomínky. Byl to muž, který nehledal konflikty a vždy se na všem snažil najít spíše to dobré a pozitivní. Nikdy si nestěžoval a vždy bylo příjemné s ním posedět a povídat si. Svým přístupem k nemoci mi připomínal mého dědu, který mě vychovával a který, i když mu bylo zle, tak si před lidmi nikdy nepostěžoval a ve společnosti byl tím pozitivním elementem, který přenášel sílu na ostatní. To je obdivuhodné, to je známka člověka se silnou vůlí a entuziasmem. Takový byl pro mě pan Robert Kačer. Zajímal se o obec, zajímal se o obecní projekty a snažil se moudře radit a podpořit práci ostatních. Z rozhovoru s panem Jaromírem Zapletalem (emeritním ředitelem frenštátského podniku Siemens), který s ním pracoval, jsem cítil jen pozitivní zpětnou vazbu. Byl velmi platným zaměstnancem, který si následně díky svým schopnostem vybudoval úspěšnou firmu.

Je mi skutečně líto, že v tak mladém věku odchází muž, který, kdyby jej nezklamalo zdraví, mohl obci i lidem kolem sebe mnohé dát. Mně osobně zůstane v srdci jeho úsměv, klidné a vstřícné vystupování a síla, která z něj i přes nemoc byla cítit.

Jiří Novotný

Byl jsem jedním z početné skupiny smutečních hostů, kteří se zúčastnili zádušní mše za zesnulého Roberta Kačera. Zemřel 6.května, a teprve 12. května symbolicky opustil svět živých církevním obřadem. Zádušní mši sloužil farář a někdy na závěr mše promluví smuteční řečník. Zpravidla je to někdo, kdo zesnulého znal nebo měl k němu blízký vztah.

Věřím, že všichni přítomní byli překvapeni, když k mikrofonu před oltář přistoupili Lucie a Daniel, děti pana Roberta Kačera. Jejich klidný a rozvážný projev byl dojemný a důstojný. Byly to vzpomínky na otce a současně poděkování za výchovu i vzdělání. Zúčastnil jsem se stovek pohřbů, ale tentokrát to bylo poprvé, kdy s otcem se loučily děti. Tím byl pohřeb pana Roberta Kačera výjimečný. Lucie a Daniel prokázali svému otci poslední službu lásky i osobní odvahou.

Drahomír Strnadel



## Pozvánka

Zveme všechny občany na 17. zasedání Zastupitelstva obce Trojanovice, které se koná **28. června 2021** v 18.00 hodin v sále Hotelu Kocián.



## Zásah hasičů

Jednotka SDH Trojanovice byla časně ráno 10. května povolána k požáru rodinného domu č.p. 519 na Lomné. Po příjezdu na místo události byl požár značně rozšířen.



zdroj: pozary.cz



zdroj: pozary.cz



foto: Ivana Vrtalová

Noční požár rodinného domu v Trojanovicích napáchal škody za 2 miliony korun.

Sedm hasičských jednotek bojovalo s požárem rodinného domu v Trojanovicích, plameny zasáhly i osobní automobil.

Událost byla na tísňovou linku ohlášena 10 minut před třetí hodinou ranní. Operační středisko k zásahu vyslalo profesionální hasiče ze stanice HZS MSK Koprivnice a spolu s nimi dobrovolné jednotky obcí Trojanovice, Kunčice p.O. a Frenštát p. R.

Po příjezdu první jednotky na místo události byl průzkumem zjištěn plně rozvinutý požár přístřešku, osobního automobilu a střechy rodinného domu. Hasiči k likvidaci v první fázi nasadili tři vodní proudy, velitel rovněž požádal o posilové jednotky.

K zásahu tak byly vyslány velkoobjemové cisterny Tatra ze stanice HZS MSK Nový Jičín a z dobrovolných jednotek měst Koprivnice a Příbor.

Hasiči nasadili další dva proudy, požár likvidovali jak zvnějšku, tak zevnitř objektu v dýchací technice a s termokamerou. Hasit museli i drobné požáry porostu v bezprostředním okolí, kam vítr roznesl hořící materiál.

Požár se podařilo dostat pod kontrolu deset minut po půl čtvrté, zcela zlikvidován byl za další hodinu a půl. Nikdo ze dvou obyvatel domu nebyl zraněn. Na místě zůstává na dohled do 12:00 místní dobrovolná jednotka.

Příčinu vzniku požáru šetří specialisté z řad hasičů i policie, výše škody byla na místě předběžně odhadnuta na dva miliony korun.

ppor. Jakub Kozák, DiS.

tiskový mluvčí

HZS Moravskoslezského kraje

## Reklama a inzerce

# SERVIS PRO VÁŠ DOMOV

tel: **723 827 617**

servismlynar@seznam.cz

## AUTOSERVIS

- OPRAVY OSOBNÍCH AUTOMOBILŮ + DODÁVEK
- KAROSÁŘSKÉ PRÁCE
- NÁSTŘIK PODVOZKŮ + DUTIN
- PŘÍPRAVA NA STK + PROVEDENÍ STK
- PRODEJ DÍLŮ NA OBJEDNÁVKU **ELIT**  
více než autodily



MÍSTECKÁ 803, FRENŠTÁT p.R.  
AREÁL ČERPACÍ STANICE FREN OIL

736 632 533



Akce v Trojanovicích a okolí



**3. ročník Beskydského biatlonu, který se bude konat 18.7. 2021 v areálu na Horečkách se zázemím na Rekovicích Registrace již spuštěna!!**

Postup registrace na <https://beskydsky-biatlon.estranky.cz/> (možná do 16.7.) a nebo do zaplnění kapacity

**Program bohoslužeb v kapli sv.Cyrila a Metoděje na Radhošti 5.7.2021 - Pouť sv. Cyrila a Metoděje: 9:30, 11.00, 14.00**



Datum	Čas	Farnosti
3.7.	11.00	ROŽNOV P.R.
10.7.	11.00	KELČ
17.7.	11.00	PŘÍBOR
24.7.	11.00	NOVÝ JIČÍN, KUNÍN, ŠENOV
31.7.	11.00	JESENÍK N/O; SUCHDOL N/O; VRAŽNĚ
7.8.	11.00	VEŘOVICE; FRÝDLANT N/O.
14.8.	11.00	VLČOVICE; LICHNOV U NJ
21.8.	11.00	HAVÍŘOV
28.8.	11.00	FRENŠTÁT P.R. a TICHÁ
4.9.	11.00	KOPŘIVNICE
11.9.	11.00	VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ
18.9.	11.00	NOVÝ HROZENKOV; KAROLINKA
25.9.	11.00	DOLNÍ BEČVA

KDU-ČSL Trojanovice

**POZVÁNÍ NA POBOŽNOST  
KE SVATÉMU JANU KŘTITELI  
u kapličky pod Dílem**

**v neděli 27. června 2021 v 15 hodin.**

Sv. Jan Křtitel je patronem naší obce, proto je možno toto shromáždění chápat jako malou trojanovickou pouť.

Všechny občany srdečně zvou pořadatelé.

**Muzeum Beskyd  
Frýdek-Místek**

Vás zve na výstavu

**Muzeum ve Frenštátě p. R.  
výstavy a programy**

**70 LET FRENŠTÁTSKÉHO MUZEA**  
Panelová výstava o historii a současnosti  
Muzea ve Frenštátě.

Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.  
Výstava potrvá od 17. června do 29. srpna 2021.

**ISLAND, GRÓNSKO, ALJAŠKA – TVARÝ A BARVY**  
Výstava fotografií Lukáše Tvarůžka.  
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.  
Výstava prodloužena do 27. června 2021.



**Otevírací doba:**

úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00  
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00  
pondělí a sobota zavřeno  
[www.muzeum-frenstat.cz](http://www.muzeum-frenstat.cz)

Muzeum Novojičínska ke dni 11. 5. 2021 obnovuje provoz na pobočce ve Frenštátě p.R. Počet návštěvníků je prozatím omezen na 85 osob. Pro návštěvníky platí povinnost dezinfikovat si ruce při vstupu do muzea, dodržovat rozestupy minimálně 2 m a mít po celou dobu prohlídky vnitřních prostor muzea ochranné prostředky zakrývající ústa a nos.



## Reklama a inzerce

**MASÁŽE TROJANOVICE**  
www.masazetrojanovice.cz

OBJEDNEJTE SE

**MASÉRNA  
CHVÍLE POHODY** **OPĚT OTEVŘENO**



**PŘÍJEMNÝ BYLINNÝ RELAX**  
Milí příznivci Masérny Chvilé pohody, s radostí Vám oznamuji, že je možné se objednat na masáž.  
Především vyzývám všechny obdarované dárkovými poukazy, aby se objednali. Ať je stihnete do Vánoc vybrat.

WWW.FACEBOOK.COM/MASAZETROJANOVICE  
JANAKONAROVA@SEZNAM.CZ  
TEL. 731 457 997



**Cukrářské potřeby**

Na ochozu OC Kyčera jsme pro Vás nově otevřeli obchod

**Cukrářské potřeby**

Prodejní doba

Pondělí - Pátek 10:00 - 16:00 hod.



**7. - 10. 7. 2021**  
náměstí / Autokemp / hřiště u DK / Amfiteátr  
Frenštát pod Radhoštěm  
www.horeckyfest.cz

## PROGRAM:

**1. den / 7. 7. 2021 / Náměstí míru Frenštát p. R.**

21:00 Zahájení festivalu (10. ročník) velkoplošná projekce

**2. den / 8. 7. 2021 / Autokemp Frenštát p. R.**

16:00 ODZEMĚ (Trojanovice)

18:00 Věra Faldýnová & Universe (Rožnov)

20:00 Pokáč (Praha)

22:00 Ču\*áci Hlavy (Trojanovice – Frenštát)

**3. den / 9. 7. 2021 / Hřiště ZŠ Tyršova u Domu kultury**

16:00 Nitrocel (Ostrava)

18:00 Dirty Blondes (Praha)

20:00 The Atavists (Hradec Králové)

22:00 Wohnout (Praha)

**4. den / 10. 7. 2021 / Amfiteátr na Horečkách Trojanovice**

16:00 Hobití noha (Nový Jičín)

18:00 JegR (Praha)

20:00 Portless feat. Henry D (Praha)

22:00 Monkey Business (Praha)

## VSTUPNÉ:

Jednotlivé vstupné

1. zdarma

2. den 150 Kč

3. den 200 Kč

4. den 200 Kč

Koupě vstupného na jednotlivé dny bude možná pouze v místě akce. Počet jednotlivých vstupenek určených k prodeji bude závislý na počtu již prodaných permanentek v předprodeji do výše povolené kapacity.

Permanentka na všechny dny 400 Kč.

## PŘEDPRODEJ:

Koupit v předprodeji bude možno od 15. 6. 2021 pouze permanentku. Seznam předprodejních míst zveřejníme později.

**Prodej palivového dříví buk, smrk.**

Dříví naštipané, nařezané na prostorové metry, rovnané, uložené špalky 30, 35, 40 cm a více podle potřeby.

Možnost dovozu odběrateli.

Tel.: 603 315 738



## POSLEDNÍ ZVONĚNÍ ZA UZAMČENÍ ZEMĚ VALAŠSKÉ NA 100 ROKŮ

*Úsilí o záchranu Beskyd nebylo marné. Těžba uhlí, jejíž hrozba visela nad regionem celá desetiletí, je zažehnána. Díl Frenštát se stane minulostí. Už v listopadu letošního roku bude zahájena jeho likvidace.*

**Toto vítězství oslavíme společně  
v neděli 20. června v 10.00  
u zvoničky Strážkyně Beskyd  
v Trojanovicích.**



facebook.com/stihltimbersportsCZ

# STIHL TIMBERSPORTS

CZECH MASTERS 2021

Podrobnosti na QR kódu

VSTUP ZDARMA

3 MĚSÍČNÍ ÚČASTNICKÝ  
ALE EPIDEMIOLOGICKÉ SITUACE

**FRENŠTÁT P.R.**  
**AREÁL AGROCAR**  
**5. ČERVNA 2021 OD 13:00**

[WWW.STIHL.CZ/TIMBERSPORTS](http://WWW.STIHL.CZ/TIMBERSPORTS)

agrocar

froling • LORRAIS • auto Kemp • STIHL

## HASIČI TROJANOVICE zvou 5. 6. 2021 od 10:00 na soutěž mladých hasičů

**od 15 hod. dětské odpoledne, skákací hrad, kácení máje**

[sdh.trojanovice.com](http://sdh.trojanovice.com)



## Po stopách základního školství v Trojanovicích - 2.část

Jak vypadala výuka a život na školách na přelomu 19. a 20. století? Školní rok nebyl ustálen pevnými termíny. Začínal v polovině září a trval zpravidla do konce července. Na začátku a na konci školního roku se žáci spolu s učiteli povinně účastnili bohoslužeb ve frenštátském kostele, a to i přesto, že od roku 1869 bylo školství na církvi nezávislé.

Vyučovalo se denně kromě neděle, případně i čtvrtku (tzv. feriální čtvrtky). Počet žáků ve třídě byl zákonem limitován na osmdesát (!). V jednotřídních školách v Trojanovicích, kde počty žáků přesahovaly stovku. V takovém případě se žáci dělili na skupiny, vyučování bylo půldenní a učilo se „na směny“. Počet vyučovacích hodin na obecné škole se pohyboval mezi 22 až 24 hodinami týdně. Průměrný úvazek učitele byl 23 hodin týdně. Čtyřikrát do roka (v prosinci, únoru, květnu a červenci) byli rodiče informováni o chování, prospěchu a docházce svých dětí prostřednictvím tzv. školních zpráv. Klasifikační stupnice byla pětistupňová - velmi dobrý (1), dobrý (2), dostatečný (3), sotva dostatečný (4), nedostatečný (5), chování bylo hodnoceno čtyřmi stupni - úplně přiměřené (1), přiměřené (2), méně přiměřené (3) a nepřiměřené (4).

Největším problémem byla docházka žáků. Přes veškerá zákonná nařízení ne všichni rodiče brali povinnou školní docházku vážně. Hlavním důvodem byla „chudoba a nerozum rodičův, kteří dívky k domácí a polní práci přidržovali, chtějí z nich aspoň nějaký zisk vytěžit.“ Takoví rodiče bývali předvoláni před místní školní radu, která se skládala ze zástupců obce a školy. Za neplnění zákonných povinností jim pak hrozila peněžitá pokuta nebo i vězení. Že účinnost takových opatření nebyla příliš valná, dokládá záznam z roku 1895 z kroniky dívčí školy ze sousedního Frenštátu:

„Ačkoliv slovně místní školní rada i členové učitelských sborů všemožně se snažili, aby návštěva školní stala se pravidelnější, návštěva proti roku předešlému nejen se nepovznese, nýbrž v některých měsících i poklesla. Jest nemálo těch, jež si z trestu vězením jim přisouzeného pranic nedělají.“

Situace se zlepšila až počátkem 20. století, kdy se průměrnou absencí na všech trojanovických školách (s výjimkou školy Na Bystrém) podařilo dostat pod hranici 10%.

Kromě nedbalosti rodičů se na školní docházce negativně odrážely také četné nemoci a epidemie. Z důvodů spalniček, neštovic, záškrtu nebo chřipky bylo často nutné výuku na celé škole přerušit i na několik týdnů. Při každé škole fungovala knihovna. Kromě knih a časopisů pro mládež obsahovala i odbornou literaturu pro učitele a „knihy pro lid“, které si půjčovali dospělí čtenáři. Mimo to škola zapůjčovala učebnice nemajetným žákům.

Pro činnost trojanovických škol byla důležitá podpora ze strany místní komunity a mecenášů. Významným krokem bylo zrušení školního 8. září 1898, které po dohodě s vedením obce převzal na sebe olomoucký arcibiskup Theodor Kohn s tím, že uvedené náklady byly převedeny na hukvaldský velkostatek. K pravidelným dobrodincům škol patřili i frenštátští podnikatelé, například Emil Kostelník nebo Jan Polách, kteří přispívali na chudé žáky materiálními dary.

Výčet pedagogické činnosti by nebyl úplný, kdybychom se nezmínili o školních výletech a exkurzích. Nejstarší zprávu o tom najdeme v kronice školy Pod Javorníkem. V roce 1887 podnikli žáci spolu s učitelem i rodiči výlet na Horečky. Správce školy Theodor Gerlich událost zaznamenal: „Svátečně oděny shromáždily se dívky ve škole a po druhé hodině ubíraly se v průvodu s hudebníky v čele na blízké Horečky. Cestou přibývalo účastníků ze všech stran, každý žádostiv jsa spatřiti tu mladou družinu... Jak zaplesalo srdce matky vidouc dítě své v radosti také! Děti kávu a pečivem občerstveny zapěly střídavě písně veselé, zvláště písně dvojhlasné mocně na přítomné zapůsobily.“

Martin Trubač

## Sběr odpadu na Pustevnách

Ve čtvrtek 20.5. proběhl sběr odpadků na exponované turistické trase v rozsahu od stezky Valašky až po sochu Radegast.

Těto spontánní akce se zúčastnilo sdružení BAP( běžecký areál Pustevny) a stezka Valaška v počtu 30 dětí a dospělých. Nasbíralo se 350 kg plastu, železa, papíru atd. Tímto všem děkuji a těším se na další spolupráci.

správce Pusteven Igor Klimunda



foto: Klára Kocianová

## Obecní dotace na ČOV

Naše obec vydala dne 26.8.2019 směrnici č. 1/2019 týkající se dotace na pořízení ČOV (čističky odpadních vod). Tato dotace je určena pro trvale obydlené nemovitosti a nevztahuje se na rekreační chaty, ani na novostavby.

Finanční příspěvek obec poskytuje jednorázově až po splnění všech podmínek dotace (tzn. dotace se neposkytuje předem), a to na základě písemné žádosti majitele nemovitosti a doloženými doklady (viz bod č. 1 a 2) potvrzujícími splnění podmínek pro získání dotace.

1. ČOV je řádně zkolaudována nebo je její užívání povoleno jiným dokumentem s datem pozdějším, než je datum účinnosti směrnice.
2. ČOV je řádně zaplacená, doložena kopií faktury a dokladem o zaplacení (příjmový doklad nebo výpis z banky).
3. Směrnice se vztahuje pouze na nemovitosti uvedené v tabulce, která je přílohou této směrnice (zveřejněno na webových stránkách obce).
4. Dotace na ČOV je pouze pro nemovitosti, které nemají možnost napojit se na kanalizaci.
5. Příjemce dotace na ČOV bude muset doložit obci Trojanovice 1x za kalendářní rok *Protokol o měření vzorku potvrzující nezávadnost vypouštěné vody* od akreditované laboratoře po dobu 10 let od zahájení provozu ČOV. Termín dodání vzorku začíná běžet od následujícího kalendářního roku po povolení užívání ČOV.
6. V případě přidělení dotace a nedodržení podmínky dodání vzorku bude udělena sankce ve výši 4.000,- Kč za každé nedodání vzorku za patřičný rok v termínu do konce ledna následujícího roku.

Přesné znění směrnice je uvedeno na webových stránkách obce Trojanovice.

Monika Ondryášová



## Naši jubilanti

V měsíci červnu oslaví svá životní jubilea tyto občané:

Anna Janáková 75 let  
Emilie Křístková 75 let  
Jan Kutěj 75 let  
Pavla Panáková 75 let



Všem jubilantům srdečně gratulujeme.

V Obecních novinách zveřejňujeme životní jubilea občanů dožívajících se 70, 75, 80, 85, 90 let a následný každý rok po devadesátých narozeninách. Pokud si nepřejete být uveřejněni, prosíme o sdělení této informace v kanceláři evidence obyvatel, na tel. čísle 556 835 023 nebo na email [evidence@trojanovice.cz](mailto:evidence@trojanovice.cz).

## Statistika obyvatel

Počet obyvatel v obci ke dni 1.1.2021 dle ČSÚ\* :  
2687  
1360 mužů a 1327 žen

K 31.12.2020*:	
Průměrný věk celkem:	40,7
Průměrný věk muži:	39,8
Průměrný věk ženy:	41,6
Přistěhovalí:	73***
Vystěhovalí:	87***

K 31.12.2020 \*\*

Počet narozených dětí:	29 (18 chlapců, 11 dívek)
Počet zemřelých:	23 (10 mužů, 13 žen)
Nejčastější dívčí jméno:	ani jedno jméno se neopakovalo
Nejčastější chlapecké jméno:	Jan, Matyáš (2x)

\* [www.czso.cz/csu/czso/pocet-obyvatel-v-obcich-k-112021](http://www.czso.cz/csu/czso/pocet-obyvatel-v-obcich-k-112021)

\*\* evidence obyvatel OÚ Trojanovice

\*\*\* <https://vdb.czso.cz/vdbvo2>

## Blíží se splatnost místních poplatků za rok 2021

### Poplatek za odpady

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu dle Obecně závazné vyhlášky č. 2/2020, o „odpadech“:

Sazba poplatku:

- osoba trvale bydlící v obci 500,- Kč
- za rekreační objekt 500,- Kč

### Poplatek za psa

Sazba poplatku dle Obecně závazné vyhlášky č. 2/2019 o místním poplatku ze psů činí:

- a) za jednoho psa ..... 100 Kč,
- b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele ..... 140 Kč,
- c) za jednoho psa v bytové zástavbě obce ..... 300 Kč,
- d) za druhého a každého dalšího psa v bytové zástavbě obce téhož držitele ..... 450 Kč,
- e) za jednoho psa v bytové zástavbě obce, jehož držitelem je osoba mladší 65 let, jež je poživitelem invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživitel sirotčího důchodu.....200 Kč,
- f) za druhého a každého dalšího psa v bytové zástavbě obce, jehož držitelem je osoba mladší 65 let, jež je poživitelem invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživitel sirotčího důchodu.....300 Kč
- g) držitel psa (starší 65 let) ..... 0 Kč

Platbu je možné provést:

- v hotovosti v pokladně Obecního úřadu v Trojanovicích
- platební kartou v pokladně Obecního úřadu v Trojanovicích

**Stále umístěna v budově obecního úřadu - č.p. 210**

pondělí, středa	8:00– 11:30	12:30– 17:00
úterý, čtvrtek, pátek	8:00–11:30	12:30– 15:00
středa		15:30–17:00 (Pod Javorníkem)

- převodním příkazem na účet obce Trojanovice u ČSOB, a. s. číslo účtu: 285074707/0300

Nezapomeňte si odečíst bonus za pytlový sběr za předcházející rok!

variabilní symbol : ODPADY - obyvatelé Trojanovic: 60 a číslo popisné domu  
- chataři: 69 a evidenční číslo chaty  
PSI - 4 a číslo popisné domu

## Vojtěch Petr – v 16 letech poprvé mezi muži

**Vojta Petr, doposud hrající v juniorské kategorii, si díky divoké kartě poprvé zahrál mezi muži.**

Když se tvořil kvalifikace tradičního turnaje I. ČLTK Prague Open (21. ročník mezinárodního turnaje mužů kategorie ATP Challenger 80 v Praze na Štvanici), organizátoři se rozhodli, že mu dají šanci.

Byl z toho nakonec krásný příběh a chybělo jen málo, aby se mohlo mluvit o senzaci. Mužem, který přivítal 2.5.2021 Vojtěcha Petra v kvalifikaci elitní kategorie, byl pětaticetiletý ukrajinský veterán Sergij Stachovskij (borec, který v roce 2013 ve Wimbledonu zastavil i Rogera Federera na jeho oblíbené trávě).

„Já vlastně neřešil, kdo to je. Byl jsem rád, že si tady můžu zahrát. A když mi pak vylosovali jeho, tak jsem si jen řekl, že to asi bude zajímavé,“ usmál se český mladík.

Se Stachovským, o 19 let starším, odehrál zřejmě nejkrásnější zápas prvního dne turnaje. Souboj generací musel rozhodnout třetí set, v němž sice Petr jako první prolomil soupeřův servis a ujal se vedení 3:2, ale zkušenější Stachovskij na brejk odpověděl a závěr odehrál ve větším klidu. Vojtěch Petr nakonec rozhodl svou vlastní dvojchybou.

čerpáno z <https://isport.blesk.cz/clanek/tenis/395729/novy-tenisovy-talent-vojtech-petr-v-16-letech-poprve-mez-chlapy.html>



Na dvorcích Oáza Říčany (26.4.-2.5.2021) odehrál juniorský turnaj ITF nejvyšší kategorie 1 se skvělou zahraniční účastí. V singlu se Vojta probojoval po dvou výhrách do třetího kola, kde podlehl nasazenému Španělovi Aguilarovi, ale vše si vynahradil v deblu, ve kterém po boku Kuby Nicoda vybojoval turnajové vítězství.

čerpáno z <https://www.facebook.com/tk.na.doline>



## Transformace Frenštátska z pohledu kraje a obcí



Zleva: Zdeněk Karásek, Stanislav Uruba, Michaela Štefková, Jiří Novotný, Michaela Šebelová, Jan Krkoška, Miroslav Halatin, Petr Birklen



### Výzva pro místní podnikatele a firmy

Dne 28. dubna 2021 jsme byli náměstkem hejtmana MSK Jakubem Unuckou seznámeni s programem „Spravedlivá transformace“. Jedná se o dotační peníze určené na oblasti po hornické činnosti. Peníze musí být využity na vědu, výzkum, inovace. Tedy převážně pro firmy, které do této oblasti investují nebo chtějí investovat. Měli jsme asi týden a půl na vypracování vizí pro náš region a předání projektů. Jako starostové dotčených obcí (Trojanovice, Frenštát p. R., Kunčice p. O. a Tichá) jsme oslovili firmy, u kterých vidíme potenciál v inovacích, a společně jsme vypracovali materiál „Transformace frenštátského regionu postiženého hornickou činností“. Nyní tento obsáhlý materiál zpracovává kraj a jím pověřená agentura. Na základě předaného materiálu proběhla 15.května také schůzka se zástupci kraje v Památníku bratří Strnadlů a Jana Knebla. Byl bych velmi rád, kdyby se pro transformaci využil areál Dolu Frenštát pro místní firmy. Jedná se o místo s velkým potenciálem do budoucna. Nicméně jde o to, aby se místo využilo hlavně pro firmy, které mají produkci s vysokou přídavnou hodnotou, hodlají investovat do inovací a pomohou s diverzifikací regionu a snížení tak závislosti Frenštátska na automobilovém průmyslu. Je to nyní nově otevřená věc a budu rád za každý podnět od místních podnikatelů, kteří mají zájem být součástí projektu Transformace frenštátského regionu. Kraj nám navíc slíbil pomoc při jednání s univerzitami a poradenství v rámci využití fondu Transformace. Jako region postižený hornickou činností požadujeme po kraji, aby nám dal zvýhodnění oproti jiným oblastem. Proto v případě zájmu o účast na revitalizaci areálu Dolu Frenštát kontaktujte přímo mě na e-mail [starosta@trojanovice.cz](mailto:starosta@trojanovice.cz) nebo na telefonu 724189814. V letošním roce bych chtěl na základě zpětné vazby uspořádat setkání podnikatelů z Frenštátska.

Materiál ke stažení na: <https://www.trojanovice.cz/o-obci/doly/>

Jiří Novotný



Stavění máje



foto: Ivana Vrtalová

Májka u Památníku bratří Strnadlů a Jana Knebla



foto: Ivana Vrtalová

Májka u Kolláriků



foto: Ivana Vrtalová

Májka pod Radhoštěm



foto: Ivana Vrtalová

Májka u Starého revíru



foto: Jiří Novotný

Májka u školky pod Javorníkem



foto: Ivana Vrtalová

Májka u hasičské zbrojnice



foto: Ivana Vrtalová

Májka u na Bystrém



## K památce Dne vítězství

## Pomník obětem 1. a 2. světové války před školou



foto: Jitka Pajlíková

Ve čtvrtek 6. května si žáci připomněli již 76. výročí konce druhé světové války, položili věnec a uctili památku obětí minutou ticha.

Státní svátek Dne vítězství je v kalendáři stanoven na 8. května, ze záznamů z kroniky Trojanovic se dověděli bližší popis událostí v naší obci: ...Ráno 6. května se podobalo krásnému snu. Po páté hodině vynořovaly se první rojnice Rusů od Dilů a od Bystrého. Lidé vycházeli z chalup, srdečně je vítali a nabízeli pohoštění i dary. Rusové však spěchali za Germánci. Hlavní proudy Rudé armády pochodovaly silnicemi od Kunčic a Tiché na Rožnov a Val. Meziříčí. Všude se objevily československé i sovětské vlajky, lidé se zastavovali v radostných hloučcích, šťastni nad tím, že jsme prožili nejhorskou chvíli-



foto: Jitka Pajlíková

le bez pohrom, bez ztráty na životech a na majetku, že zase po tolika letech bude možno volně dýchat. V zástupech proudili do Frenštátu, aby uviděli a uvítali osvoboditele. ...

-red-



foto: Zdeněk Szavovský

8. 5. 1945 skončila v Evropě 2. světová válka. Zkušenost lidstva s dvěma světovými válečnými konflikty vedla alespoň k tomu, že Evropu žádný válečný střet podobných rozměrů od té doby nepotkal a starý kontinent tak prožívá 3/4 století míru.

Zároveň to byl konflikt, který svým výsledkem „pomohl“ tomu, že v části světa vystřídala jeden totalitní režim - nacionálně-socialistický (založený na ideologii nadřazenosti jednoho národa nad jinými) totalita založená na marxismu-leninismu (ideologie stejně zruďná, založená na třídní nenávisti s vůdčí úlohou dělnické třídy). Budiž konstatováno, že ČSR se ocitla - řečeno slovy W. Churchilla - za železnou oponou, ve sféře vlivu vlády marxismu-leninismu, a to z jisté části i vlastním přičiněním - zejména selháním

## Pomník poručíka Rožkova



foto: Zdeněk Szavovský

politické reprezentace. Bylo to něco, co si v květnu 1945 připouštěl málokdo. A nikoho ani nenapadlo, že tomu tak bude dalších 40 let. Čím je pro nás odkaz 8. 5. 1945 aktuální i dnes? Především tím, že za svobodu je třeba bojovat - každý z nás má možnost, ba přímo povinnost každý den svého života svádět svůj malý osobní boj o svou vlastní svobodu - a doba je taková, že nás k těmto malým bitvám vybízí. Další aktuální odkaz 8. 5. 1945 vidím v tom, že budeme uctívat památku těch, kteří za naši svobodu bojovali - zvláště pak těch, kdo za ni položili svůj život - a je jedno, zda nosili uniformu sovětskou, americkou, československou, francouzskou, britskou či jinou. Jejich památce budiž tento den věnován.

Lukáš Seibert

Obecní noviny z Trojanovic - periodický tisk územního samosprávného celku - MK ČR E 22401

• vychází měsíčně • číslo vyšlo 4.6.2021 v nákladu 1200 ks • vydává: Obec Trojanovice, Trojanovice 210, 744 01 Frenštát p. R., IČ 00298514 •

• tisk: ARUNDO TRADING, s.r.o. • úvodní strana: rozkvetlý pařez na Lomné - Ivana Vrtalová

Uzávěrka příštího čísla bude 20. června 2021, své příspěvky můžete zasílat na: obecni.noviny@trojanovice.cz